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ВСТУП 

Соя - найпоширеніша зернобобова і олійна культура нашої планети, 
яку вирощують більше 60 країн на п'яти континентах у помірному, субтропіч-
ному і тропічному поясах. За посівними площами вона займає перше місце в 
сні гі серед зернобобових культур. Лідер з виробництва с о ї — США, де скон-
центрована приблизно половина світових площ культури та 75 % продукції, 
яка виготовляється з неї [1]. В Україні посіви сої за останні 10 років збільши-
лись у п'ять разів і у 2012 році досягли 1,4 млн. га, у 2018 році - 1,7 мли. га 
при середній урожайності 1,3 т/га. Але збільшення посівних площ під соєю 
призводить до значного поширення різних хвороб, які знижують її потенційну 
урожайність. Однією зі шкідливих хвороб сої є фузаріоз. 

Захист врожаю сої від хвороб - одна з основних проблем у всіх країнах, 
які займаються її вирощуванням. Надійним і ефективним способом захисту 
рослин від хвороб є створення й використання у виробництві стійких і толе-
рантних сортів, які в основному відносяться до ранньостиглих і середньоран-
ніх. Також, у системі заходів захисту, основою одержання запланованого вро-
жаю, є дотримання сівозміни. Сою необхідно висівати на колишньому полі не 
раніше ніж через 3-4 роки. Але, в наш час спостерігається значне порушення 
сівозмін і вирощування культури на одному й тому ж місці (монокультура), 
що призводи ть до накопичення збудників і, як наслідок, відмічається високий 
відсоток рослим уражених хворобами. Протруювання насіння сої перед сів-
бою обмежує шкідливу дію хвороб, але захист від хвороб за допомогою лише 
хімічних препаратів призводить до забруднення навколишнього середовища. 

Враховуючи важливість у народному господарстві культури сої, наші 
дослідження були спрямовані на визначення особливостей розвитку фузаріозу 
сої в залежності від сорту, погодних умов року, технологій вирощування ку-
льтури, встановлення видового складу збудників хвороби та особливостей 
прояву стійкості зразків. 
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